

**Северное управление министерства образования Самарской области  
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской  
области**

**средняя общеобразовательная школа № 1 п.г.т. Суходол  
муниципального района Сергиевский Самарской области**



## **НЕДЕЛЯ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ – 2025**

### **Методическая разработка мероприятия, посвященного 80-летию Победы в Великой Отечественной войне «80 лет Победы»**

**Разработчик: Стюхина Альбина Владимировна.,  
классный руководитель 8в\_\_ класса**

**март, 2025 год**

**Название мероприятия:** «80 лет Победы»

**Форма проведения:** урок

**Возраст участников:** 14

**Дата проведения:** 10.03. 2025

**ФИО разработчика:** Стюхина А.В.

**Цель:** знать и помнить важную дату в своей истории – очередную годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

**Задачи:** сберечь память обо всех погибших на войне, о тех подвигах, которые они совершили, чтобы сегодня мы могли радоваться жизни.

помнить о великом подвиге нашего народа в войне с немецко-фашистскими захватчиками

**Оборудование:** проектор, ноутбук, карта.

### Ход мероприятия:

#### Урок мужества. 80- ление Великой Победы.

##### 1.Учитель: Стюхина А.В.

Дорогие ребята, уважаемые родители. 9 мая наша необъятная страна будет отмечать одну из самых важных дат в своей истории – очередную годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

Человек умирает дважды. Первый раз, когда умирает физически, второй раз, когда уходит из памяти живых. Задача ныне живущих поколений людей - знать поименно всех, кто боролся за независимость нашей Родины в годы самой кровопролитной войны в истории нашего государства.

С каждым днем все дальше отдаляемся мы от важнейшего события XX века – Победы в Великой Отечественной войне. Но сколько бы лет ни прошло, хочется верить, что никогда не померкнет слава великого подвига нашего народа в войне с немецко-фашистскими захватчиками. Война, которая длилась 1418 дней, унесла миллионы жизней советских людей. В том скорбном списке и сотни жителей нашего села. Наши земляки сражались на всех фронтах, проявляя стойкость и героизм в боях с врагом. И наша главная задача – сберечь память обо всех погибших на войне, о тех подвигах, которые они совершили, чтобы сегодня мы могли радоваться жизни.

##### Звучит тихая музыка.

##### 2. Ученик (М.Н.)

Казалось, было холодно цветам,

И от росы они едва поблекли.

Зарю, что шла по травам и кустам,

Обшарили немецкие бинокли.

Цветок в росинках весь к цветку приник,

И пограничник протянул к ним руки,

А немцы, кончив кофе пить, в тот миг  
Влезали в танки, закрывая люки.  
Такою все дышало тишиной,  
Что вся земля еще спала, казалось.  
Кто знал, что между миром и войной  
Всего каких-то 5 минут осталось.

### **(Звучит запись Левитана о начале войны)**

#### **3.Учитель**

Ранним утром 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский союз. Регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря. Началась

империалистическая, захватническая война со стороны Германии. Все от мала до велика поднялись на великую битву с врагом. Думать о завтрашнем дне было некогда, нужно было подниматься в контратаку сегодня, сейчас, немедленно...

### **Фонограмма песни: «Священная война»**

#### **4.Ученик (А. А.)**

Провожали меня на войну, до дороги большой провожали.  
На село я прощально взглянул, и вдруг губы мои задрожали.  
Ничего б не случилось со мной, если б я невзначай разрыдался, -  
Я прощался с родной стороной, сам с собою, быть может, прощался.  
А какая стояла пора! Лето в полном цвету медовое.  
Собирались косить клевера, рожь от жаркого солнышка млела.  
Поспевала высокая рожь, наливалась густая пшеница,  
И овес, что так быстро подрос, прямо в ноги спешил поклониться.  
Заиграла, запела гармонь, все сказала своими ладами,  
И платок с голубою каймой мне уже на прощанье подарен.  
В отдалении гром громыхнул, был закат весь в зловещем пожаре...  
Провожали меня на войну, до дороги большой провожали.

#### **5.Ученица (Р.А.)**

Грозный сорок первый. Как он изменил судьбы людей! Мечты, любовь, счастье – всё опалил огонь жестокой, кровопролитной войны. Безмятежная жизнь сменилась военными буднями. Давайте окунемся в историю и пройдем по ее основным вехам.

#### **6.Ученица (К. К.):**

Первыми приняли на себя удар фашистского нашествия советские пограничники. Брестская Крепость приняла на себя удар вражеских сил. 22 июня 1941 года в крепости находились не только военные части, но и триста семей мирных жителей. Враг встретил здесь неимоверное сопротивление первых защитников своей Родины. Небольшой гарнизон Брестской крепости свыше месяца вел ожесточенный бой с огромными силами вражеских войск. Гитлеровцы окружили крепость, обрушили на нее массу бомб и снарядов, но ее защитники продолжали отбивать атаки противника. Последний герой крепости был взят ровно через месяц.

#### **7. Ученик (Б.В.)**

Ты первой вступила в схватку с врагом,  
Ты первой удар приняла на себя,  
И светит по праву ярким лучом  
В истории нашей страница твоя.  
Сегодня над югом летят журавли,  
И солнце плескается в мирной волне.  
В памяти нашей суровые дни,  
Когда все горели в огне

### **8. Ученица (Е. С.)**

Гитлеровские генералы рассчитывали закончить войну с Советским Союзом за восемь недель, но этот план “молниеносной войны” провалился. В конце августа 1941 года к Ленинграду подошли еще не знавшие поражений лучшие части вермахта. Мир затаил дыхание. Ленинградцам силой своего духа, ненавистью к захватчикам, беспримерным героизмом удалось остановить врага у стен города. 8 сентября гитлеровцам удалось замкнуть блокадное кольцо вокруг Ленинграда. Началась блокада города, самая длительная и чудовищная в мировой истории. 900 дней и ночей длилась она.

### **9. Ученица (Ж. А.)**

Блокада Ленинграда длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. В городе проживало 2,5 миллиона жителей, шестьсот тысяч из которых умерли от голода, десятки тысяч жителей были убиты впоследствии воздушных атак. Несмотря на все мучения: лютые морозы, голод, отсутствие человеческих условий – город не сдался.

### **10. Ученица (М. В.)**

Враг силой не мог нас осилить –  
Нас голодом хочет он взять.  
Отнять Ленинград у России,  
В полон ленинградцев забрать.  
Такого вовеки не будет  
На невском святом берегу,  
Рабочие русские люди  
Умрут, не сдадутся врагу!

**11. Ученик (С.А.):** Наступал тяжелый для нашей Родины 1942 год. Враг был на подступах к Москве. Еще Наполеон, нападая на Россию, говорил своим генералам, что если захватить Киев – это значит отрубить России руки, захватить Санкт-Петербург – значит отрубить голову, а если захватить Москву – это значит вырвать у России самое сердце. Поэтому Гитлер стремился ударить в самое сердце России – разгромить Москву.

**12. Ученица (Е.А.)** Всю зиму 1941 г. шла битва за Москву. В таком напряжении сил, на священной подмосковной земле, «где декабрьский снег замешан был землей, золой и свежей кровью», начиналась победа, которая привела нашу армию в мае 1945 года в Берлин. И Москва выстояла.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился началом коренного перелома в ходе войны. Перед всем миром была развенчана легенда о непобедимости гитлеровских армий. Но до окончательной победы было еще далеко.

### 13. Ученица.( К.А.)

Кружилась в поле злая осень,  
Летела поздняя листва,  
Их было только двадцать восемь,  
А за спиной у них Москва.  
На них чудовища стальные  
Ползли, сжимая полукруг...

«Так защитим Москву, родные!» -  
Сказал гвардейцам политрук.  
Летят бутылки и гранаты,  
Последний бой всегда суров!  
«Бей за Москву, за нас, ребята!» -  
Последний раз кричит Клочков.  
Не пропустили вражьи танки  
Герои Родины своей,  
В сырой земле лежат останки,  
Лежат тела богатырей.  
И славу им ветра разносят,  
И слышит Родина слова:  
«Их было только двадцать восемь,  
За их спиной была Москва!»

### 14. Ученик (Д.С)

Вперед на Запад! Цену этих слов  
Мы поняли, когда в горячем пыле  
Мы штурмовали стены городов  
Ценой нечеловеческих усилий.  
Вперед на Запад! дерзкая мечта-  
Я знаю, вас никто не остановит.  
Целуют землю русские уста,  
Отбитую ценой солдатской крови.  
Пускай мы не прошли и полпути,  
Пускай звезда уходит в ночь устало.  
Теперь на Запад будем мы идти,  
Вперед идти во что бы то ни стало.

**Звучит фонограмма песни: « Эх, дороги...» клип**

### 15. Учитель

1942г. Сталинград! Шли ожесточенные бои. Горстка храбрецов во главе с сержантом Я. Ф. Павловым 58 дней обороняла окруженное врагом здание. Фашисты обстреливали дом из орудий, пытались бомбить его с воздуха. Отбив бесчисленное множество вражеских атак, гарнизон «Дома Павлова» 25 ноября 1942г. сам перешел в наступление. Сержанту Павлову присвоено звание Героя Советского Союза.

В дни Сталинградской битвы Мамаев курган был ключевой позицией обороны города. За 135 суток столько бомб, снарядов и мин было обрушено на курган, что крутые скаты его стали отлогими. И трудно сказать, чего больше осталось после битвы на высоте - земли или осколков металла. Мамаев курган стал символом героизма, мужества и отваги советских воинов. И по праву именно эта высота послужила пьедесталом величественного памятника легендарным защитникам Сталинграда.

В феврале 1943 г. победоносно закончилось сражение под Сталинградом. Фашистам был нанесен сокрушительный удар, от которого они не смогли оправиться до самого конца войны. Сталинградская битва – одна из героических страниц нашего народа, а

Мамаев курган – один из самых величественных монументов, воздвигнутых в честь героев войны и в память погибших. На стенах Пантеона славы имена более 7000 бойцов, погибших за Сталинград.

### **16. Ученица (К.К.)**

На братских могилах не ставят крестов,

И вдовы на них не рыдают.

К ним приносят букеты цветов,

И вечный огонь зажигают.

Здесь раньше вставала земля на дыбы,

А нынче – гранитные плиты.

Здесь нет ни одной персональной судьбы –

Все судьбы в единое слиты.

### **На мамаевом кургане тишина клип**

**17. Учитель.** 1943 г. Июль. Битва на Курской дуге, она являлась переломным моментом в Великой Отечественной войне. Во время сражений у деревни Прохоровка, произошло крупнейшее в истории танковое сражение. В бою сошлись по 800 танков с каждой стороны. Это было впечатляющее и страшное зрелище. Именно победа на Курской дуге окончательно переломила ход войны. В честь знаменитых боев на Курской дуге сооружен уникальный музей–диорама. На месте прохоровских сражений, на полях, усеянных осколками снарядов, сейчас находится прекраснейший комплекс под открытым небом, где сохранились танки времен войны, а на идеально гладком поле стоит белоснежная Звонница, которая своими ударами напоминает нам о тех, кто не пришел с тех полей. Прохоровское поле называют Третьим полем ратной славы России.

### **18. Ученица (М.В.)**

**1944 г.** В этом году Красная Армия осуществила десять крупных стратегических наступательных операций, в результате которых была освобождена почти вся территория Советского Союза, были разгромлены более 130 дивизий противника, Болгария, Румыния и Финляндия перешли на сторону антигитлеровской коалиции, а нацистская Германия оказалась на грани полного краха.

### **19. Учитель.**

Пятый удар: Операция «Багратион». В ходе Белорусской наступательной операции «Багратион» Красная Армия продемонстрировала вермахту, что такое блицкриг по-советски. Готовившаяся в

условиях максимальной секретности операция стала для немцев полной неожиданностью. Всего за два месяца боев войска трех советских фронтов, грамотно координируя действия между собой, продвинулись в западном направлении на 600 км, разгромили группу армий «Центр» и освободили территории Белоруссии, восточной Польши и части Прибалтики.

#### **20. Ученик (Г.И.)**

1945 г. Берлинская операция. Одна из последних стратегических операций советских войск на европейском театре военных действий, в ходе которой Красная Армия заняла столицу Германии и победно завершила Великую Отечественную войну и Вторую мировую войну в Европе. Операция продолжалась 23 дня – с 16 апреля по 8 мая 1945 года, в течение которых советские войска продвинулись на запад на расстояние от 100 до 220 км.

#### **21. Учитель:**

Советские войска не только очистили от вражеских полчищ родную землю, но и принесли освобождение от фашистского ига народам других стран.

30 апреля 1945 г. советские воины Михаил Егоров и Милитон Кантария водрузили над рейхстагом в Берлине Знамя Победы.

8 мая 1945 г. подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

9 мая 1945 г. Москва салютовала победителям. 24 июня 1945 г. состоялся Парад Победы.

#### **22. Ученик (Б.В.)**

Весь под ногами шар земной.

Живу. Дышу. Пою.

Но в памяти всегда со мной

Погибшие в бою.

Пусть всех имен не назову,

Нет кровнее родни.

Не потому ли я живу,

Что умерли они?

Чем им обязан – знаю я.

И пусть не только стих,

Достойна будет жизнь моя

Солдатской смерти их.

#### **23. Учитель:**

Огромный подвиг в годы Великой Отечественной войны совершили труженики тыла. Призыв: «Всё для фронта, всё для Победы» стал определяющим в их жизни.

Вместе со взрослыми в партизанских отрядах, во вражеском подполье сражались юные герои. Многие школьники заняли рабочие места ушедших на фронт отцов, ухаживали за ранеными в госпиталях, трудились на колхозных полях.

Но самое радостное и в то же время страшное в ту пору было видеть почтальона. Ведь никто не знал, какую весть он принесет, в какую дверь скорбно постучит и постарается скорее уйти оттуда.

#### **24. Учитель.**

Я знала, что значит почтальон хромой,  
Которого все ждали и боялись.  
А, вдруг, таким придёт и мой?!  
А, вдруг, совсем... (пауза).  
На улицах шептались,  
Взвивался над селом истошный крик.  
И слово тяжкое:  
Убили!  
Я помню «первым» и ещё «зарыт»,  
И кажется ещё, «в сырой могиле».  
Шёл почтальон, как ворон без крыла.  
Скрипел его костыль от хаты к хате.  
Так каждый день (пауза).  
Осталось полсела  
Из тех, кто ждут, когда их горе хватит.

Исполняется песня «Журавли»

25. Учитель:

Течёт река времени. Со времен той страшной войны прошло почти восемь десятилетий. Много воды утекло. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. И казалось, что нам, наследникам воинов- победителей, дедов и прадедов, в 21 веке остается лишь с гордостью вспоминать своих предков и желать ветеранам и людям старшего поколения « мирного неба», даже не пытаясь вникнуть в подлинный смысл этих слов. Судьба распорядилась по-другому. Фашизм снова поднял голову. И с ним теперь воюют внуки и правнуки тех солдат, что защищали Родину в 41-45 годах.

Российская армия **с 24 февраля 2022** года проводит на Украине специальную военную операцию. Её главной целью является помощь Донецкой и Луганской народным республикам, на территории которых последние восемь лет не прекращались обстрелы.

19 февраля 2022 года, два реактивных снаряда упали на территории Тарасовского района Ростовской области. А 21 февраля выпущенным с Украины снарядом был уничтожен российский пункт несения службы пограничных нарядов. По данным российской разведки, эти запуски были «пробными шарами» перед полноценной операцией, в ходе которой Киев планировал насильно вернуть себе Донбасс и вторгнуться в Крым. Чтобы предотвратить разворачивание вышеописанной ситуации, 24 февраля 2022 года президент России Владимир Путин объявил о начале специальной военной операции.

На территории Украины, где идет СВО, есть и наши односельчане, ребята, которые недавно учились в нашей школе. Мы все волнуемся и тревожимся за них. Пожелаем им здоровья и скорейшего возвращения домой.

Наш час общения подходит к концу. В заключение хочется сказать, что победа будет за нами,

26. Учитель

Сегодня должен думать человек,  
Каким он будет ,каждый новый век?

Пусть не повторятся никогда  
Для нашей Родины суровые года  
А мы ...мы будем помнить ,будим чтить  
И мы не можем Это позабыть!  
Всегда обязан думать человек,  
Каким он будет, каждый новый век.

## **27. Учитель**

Праздник Победы! Память о каждом из тех дней, когда клочотала в грохоте и огне, навязанная нам фашистской Германией война! Память обо всех и каждом, кто ковал победу тогда и кует сейчас, в ходе СВО! Память о павших на поле брани во славу нашей Родины, во имя её свободы! Во имя этой памяти встанем!

песня «Встанем»